



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 91 (11108)

Четверг, 14 августа 2003 года

Газета издается с 1933 года

Колонка
редактора

Неандертальцы

ПРЕСТУПНИК если не прости, то понять все-таки можно. Жажда легкого обогащения, злоба, месть, желание получить все и сразу - все это и подвигает человеческую особь на нарушение законов.

Вандализм иррационален. И этим непонятен. Ну скажите мне, какой, скажем, смысл переворачивать наполненные мусором урны на чистый асфальт? Или крушить почтовые ящики? Или гнуть и ломать дорожные знаки? Ну переверну, ну сломал, ну разбил. Дальше-то что? В чем, как говорят в Одессе, выгода? Нет же, как нет изначально смысла в самом варварстве и вандализме. И тем не менее с подобным мы сталкиваемся чуть ли не каждый день. Вот тому свежий пример.

Работая на восстановлении городского парка, ребяташки по собственной инициативе сложили композицию из камня, назвав ее «Начало». Я видел ее. Конечно, это не Эрнст Неизвестный. И это не «Древо жизни». Но лично я, при всем несовершенстве содеянного, увидел и чистоту помыслов, и трепетность чувств, и неистребимое желание человеческой, подчеркнуто, человеческой души к возвышенному и прекрасному. Дети творили - и это главное! А само название композиции явственно указывало на то, что продолжение последует, что если не мы, то наши дети будут жить в чистом, красивом, ухоженном городе-саде. Разве это плохо? Разве мы не достойны такой жизни?

Увы! Композиция не простояла и недели. Стильно в «человеческом» стиле ее разрушили. Почему? Кому она мешала? Надругались, надсмеялись, плюнули в лицо нам в лицо. И, види-

мо, получили от этого несказанное удовольствие. Иначе зачем?

Я не знаю, есть ли у психологов и психиатров на этот счет какая-то теория. Но по моему разумению, вандализм - просто внешнее проявление крайней деградации человеческой личности, рецидивное пробуждение в ней неосознанных инстинктов слабо еще мерцающего разума. Того уровня сознания, который был присущ питекантропам и неандертальцам. Создать еще не научились, а энергия требовала выхода. Значит, круши все подряд.

Но ведь после неандертальцев прошли сотни тысяч лет! И была культура Древнего Египта и Рима, был Сенека и Тацит, был Сократ и Ибн-Сина, была эпоха Возрождения и Микеланджело, Рублев и Моцарт, Шекспир и Гете, Пушкин и Толстой! И было сотни тысяч проявлений величия человеческого разума и духа. Почему все это прошло мимо наших, живущих рядом с нами, неандертальцев и питекантропов? Почему они, живя в современном мире, опустились до уровня дикарей? Вот этого я понять не могу никак!

Живем в одном городе, в одной культурной среде, учимся в одних и тех же школах, но одни почему-то созидают, а другие все на своем пути бьют, ломают, курочат.

Да, будем говорить прямо - это беда.

Огромный брак на генетическом уровне. Но вы не замечали, что его становятся все больше? Вы не замечали обилия лустых и равнодушных глаз? Вы не обращали внимания на то, что у многих честных и порядочных тоже интересы и помыслы - нетрудно замкнуться на гипнотической бутылке? Проглядитесь к своим детям. Если еще не поздно...

ДЕТСКАЯ городская больница г. Осинники оказывает экстренную помощь детям городов Осинники, Калтан и прилегающих поселков.

Проанализировав, сколько детей прошло за пять лет через палату интенсивной

терапии, мы выяснили, что 60 процентов детей раннего возраста поступают сюда с бронхоструктивным синдромом. В связи с этим администрация детской городской больницы обратилась к депутату Государственной думы Сергею Ивановичу Неверову с просьбой оказать помощь в приобретении аппарата небулайзера - лечение с его помощью стало революционным направлением современной респираторной медицины.

Приятно сознавать, что есть люди, которые не только на словах, но и на деле заботятся о детях.

АППАРАТ В ПОДАРОК

На юбилее детской городской больницы от депутата Госдумы С. И. Неверова был вручен небулайзер и лекарственные препараты для работы на нем на сумму 30 тысяч рублей. Спустя несколько месяцев можно подвести некоторые итоги.

При помощи прибора лекарственные препараты более эффективно проникают в дыхательные пути маленьких пациентов, что позволило сократить сроки пребывания в больнице.

Сам небулайзер удобен в применении. Техника ингаляции для детей через аппарат проста и не вызывает отрицательных эмоций. Хочется еще раз сказать большое спасибо Сергею Ивановичу Неверову и пожелать ему дальнейшей плодотворной работы на благо жителей Кузбасса.

О. МОРОЗКИН,
главный врач детской горбольницы.

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые подписчики!

Продолжается подпись на городскую газету «Время и жизнь» на первое полугодие 2004 года.

Цена подписки пока остается прежней - 63 рубля. Однако, в связи с ростом цен на услуги полиграфистов и газетную бумагу, с 15 сентября мы будем вынуждены ее увеличить. Спешите подписаться до указанного срока!

РЕДАКЦИЯ.

Стремительными темпами

РЕАЛИЗАЦИЯ программы благоустройства города идет стремительными темпами. Теперь уже нормой жизни стало изведение чистоты и порядка на улицах и во дворах. Реабилитируется городской парк. А сейчас вот горожане с любопытством наблюдают за переменами, происходящими на «Южной». Что там планируется сделать, нам удалось узнать у устроителей новшеств - главного архитектора С. А. Байтимеровой, начальника отдела по потребительскому рынку Е. А. Павлова, главного инженера КХХБ В. В. Радионова.

Оказывается, на бывшей автобусной остановке «Южная» планируется создать зону отдыха, которая, по замыслу организаторов, должна стать преобразованием центральной улицы города. Здесь будет установлен рекламный щит с социальной рекламой, посвященной 65-летию г. Осинники. Оригинальным архитектурным решением станет подпорная стена в центре ямы с выходами в сквер. По бокам будут располагаться газоны, причем они будут не ровные, а ступенчатые. Рядом намечено установить лавочки. Уличные стульчики, согласно проекту, будут покрыты ржавчой краской. Красота, есть желание соорудить фонтан.

К моменту нашего появления на стройплощадке на нее было завезено 500 кубометров гравелиника, заложившаяся трейдеровка, начато уплотнение

площадки. По просьбе главы города П. П. Дочева, активное участие в осуществлении проекта приняли транспортные предприятия: ЛАТП, АТП-2, Осинниковская и Кандалакшская автобазы.

Прежде установленные здесь киоски перенесены на новую площадку, где будут соблюдены все требования СЭС. На основе заключенных договоров вблизи торговых точек будет сооружен туалет, ежедневно территорию будет убирать дворник. Конечно, предпринимателям предстоит большие расходы, но им дали три года, чтобы скопить капитал на новые павильоны, отвечающие новым санитарным нормам, предусматривающим наличие водробенчения, канализации, и даже кондиционера.

Современные павильоны будут установлены и на новых автобусных остановках.

В области осинниковских преобразований поддержали: давно уже нужно было убрать мелкую резиничную торговлю, не соответствующую стандартам.

Все работы по благоустройству «Южной» планируется закончить ко Дню шахтера. Единственным препятствием этому является киоск мороженого на бывшей остановке, который его хозяин отказался сдавать, обращаясь с ходатайствами в различные инстанции. Но организаторы зоны отдыха все же уверены, что эта проблема будет решена и к празднику горожане получат прекрасный подарок.

О. СТРОГАНОВА.

В ИНТЕРЕСАХ СЕЛЬЧАН

СОСТОЯЛАСЬ плановая проверка состояния и работы торговых предприятий села, одновременно участники проверки реагировали таким образом на заявления граждан.

В результате начальник Отдела по потребительскому рынку и защите прав потребителей Е. А. Павлов и главный специалист отдела Л. А. Крыжановская сделали владельцам торговых предприятий ряд замечаний, запретили к реализации отдельные товары с истекшим сроком реализации, определили сроки по наведению порядка на прилегающих территориях, по побелке и покраске зданий. Что касается бара, с его руководством определены сроки и мероприятия по улучшению работы этого заведения, здесь, пообещали улучшить качество обслуживания, приобрести оборудование и бытовую технику, увеличить ассортимент товаров и услуг, предлагаемых посетителям.

По всем торговым предприятиям

составлены акты проверок, их руководители приглашены на комиссию в отдел потребительского рынка администрации г. Осинники.

В СВЯЗИ с тем что в селе осуществляется перевод с проводного на беспроводное радиовещание, составляются списки желающих приобрести 4-программные радиоприемники типа «Микрон» (по цене 367,6 руб.), работающие в диапазоне УКВ 65-108 МГц. По договоренности с руководством Осинниковского узла связи (В. М. Руслановым) одиннадцати ветеранам войны и труда, постоянным абонентам проводного радиовещания, данные радиоприемники будут предоставлены с 50-процентной скидкой.

В СРЕДНЕЙ школе № 8 продолжаетться ремонт: завезены шифер и оцинкованное железо и начата замена кровли на северной стороне здания в котельной демонтированы котлы,

прослужившие более десяти лет, и начат монтаж новых; приобретены краска и ведутся малярные работы в фойе, столовой и коридорах школы.

ДЛЯ подготовки и проведения Дня шахтера в администрации создан оргкомитет, который возглавила зам. главы администрации М. А. Меркулова. Предполагается культурная программа, чествование шахтеров, праздничный концерт и дискотека. В рамках праздничных мероприятий планируется провести выставки цветов и достижений садоводов-огородников, объявлены конкурсы на самый красивый цветок, букет, экспозицию, на самый большой овощ или фрукт, выращенный своими руками. Приглашаются все желающие принять участие в выставках - победителей ждут призы.

А. ИВАНОВ,
глава администрации с. Сарбала.

В помощь нуждающимся

2003 год был, как известно, объявлен Годом инвалидов. В связи с этим с 1 августа в Кузбассе стартовала акция «Дети и молодежь - за добро и милосердие». Основные ее этапы и возможность реализации запланированного в целом обсуждались на состоявшемся на минувшей неделе заседании оргкомитета.

На первом этапе планируется провести набор добровольцев из числа школьников и студентов для занятия помощи социально незащищенным слоям населения: инвалидам, пенсионерам, ветеранам Великой Отечественной войны, педагогического труда и др.

С этой целью на время проведения акции (август - октябрь 2003 г.) на базе Центра социальной помощи населению будет организована служба «Скорая социальная помощь», куда все нуждающиеся смогут обратиться в случае необходимости.

В рамках этой акции будет организован сбор игрушек, детских книг для детей-инвалидов, одежды, вещей для нуждающихся. Силами учреждений культуры, образования, спорта будут организованы концерты, спортивные состязания.

Пресс-служба администрации города.

Недвижимость без данных БТИ ЧТО ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПАСПОРТА

ОСНОВНОЙ задачей государственного учета жилищного фонда в Российской Федерации является получение информации о местоположении, количественном и качественном составе, техническом состоянии, уровне благоустройства, стоимости объектов жилищного фонда и изменении этих показателей. Основой государственного учета является технический учет, который осуществляется путем проведения технической инвентаризации.

Квартирный вопрос

КУЗБАСС - крупный промышленный центр, где подавляющая часть населения - горожане. Большинство граждан живут в приватизированных городских квартирах. При заключении договоров купли-продажи и прочих договоров, оформлении любых прав на объект недвижимости, возникающих на основании решения суда, свидетельства о праве собственности на наследство, актов органов местного самоуправления и органов государственной власти, требуется обращение в Бюро технической инвентаризации (БТИ) за получением необходимой документации. Это общеизвестно, поскольку большинству собственников приходилось на практике осуществлять какие-то операции с недвижимостью.

Но наблюдается одно характерное явление, когда нет надобности в оформлении прав на недвижимость. Речь идет о переглаживке своего жилья. Например, совмещают санузел с ванной комнатой, убрав перегородку. Переносят дверной проем из кухни в комнату, закладывая прежнюю дверь, и т. д. С чего в таком случае начать, как дальше поступать?

Если работы касаются ликвидации кладовых помещений, встроенных шкафов, выполненных из легких материалов, переоборудования (перенос сантехнических, электрических, газовых приборов и др.), владельцу следует обратиться с заявлением в соответствующую эксплуатационную организацию (РЭУ, ЖЭК).

Для оформления перепланировки жилого помещения собственник подает в соответствующие городские органы заявление о перепланировке жилого помещения, к которому прикладывает документ, удостоверяющий право собственности на помещение, подтверждающее согласие собственника помещения (если заявитель не является собственником), технический паспорт, выданный Бюро технической инвентаризации, заключение о технической возможности перепланировки помещения.

Но вот перепланировка закончена.. Взглядывает техника-инвентаризатора БТИ. Он должен составить так называемый абрис внутренних помещений. Абрис - сделанный от руки, внешнештабный, но с соблюдением пропорций, чертеж с обозначением в нем данных, необходимых для составления плана объекта. В нем указываются все части объекта: в плане и по мере измерения, проставляются их размеры (площади). По окончании данной работы техник-инвентаризатор дает вам абрис для ознакомления и подписания. Если вы счтете, то можете на месте уточнить все расхождения.

Нередки случаи, когда перепланировку в квартире выполняют самовольно. Но рано или поздно факт самовольной перепланировки выявляется при технической инвентаризации, проводимой в плановом порядке или же по заявлению владельца для оформления наследства, отчуждения недвижимости и т. д. Об этом факте руководитель Бюро техни-

ческой инвентаризации в 10-дневный срок представляет сведения органам местного самоуправления со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Есть еще и такой нюанс. Скажем, вам срочно нужно продать квартиру или же совершить другую операцию с вашей недвижимостью. А фактические изменения в квартире уже не соответствуют техническому паспорту. В таком случае ни о каком срочном достижении вашей цели говорить не приходится. То же самое, если нужно передать квартиру в наследство, что в наше время случается нередко. Или же, допустим, умер член вашей семьи и вам надо доказать право на свою долю наследства.. Так что не нужно откладывать такое важное дело в долгий ящик. Ведь годы идут, а с годами и силы уже не те, и каждые дополнительные хлопоты все более обременительны.

Дома, дачи, гаражи...

В СЕЛАХ и пригородах не мало людей живет в своих частных домах, но многие дома не проинвентаризированы. А недвижимость без данных БТИ что человек без паспорта, без документа, удостоверя-

ющего его личность, не имеет юридической силы. Но есть и положительные примеры. В Кемеровском районе вопрос по документальному оформлению садовой недвижимости гражданами в свою собственность решен. В свое время глава администрации района А. К. Глебов подписал соответствующее распоряжение о создании комиссии для принятия са-

ветственность в виде штрафа.

Повторяю, очень важно владеть своей недвижимостью в законном порядке, то есть иметь на недвижимость соответствующий, грамотно оформленный документ. Это один из аспектов цивилизованного владения собственностью.



Большинство горожан живут в приватизированных квартирах.

Без документа БТИ не состоится никакая сделка с недвижимостью - купля, продажа, оформление наследства, дарение и т. д.



В Кемеровском районном участке БТИ за помощью по правовым вопросам обращаются к юристу Л. А. Сергеевой.

довых домов в эксплуатацию. Граждане, имеющие документы на право владения земельным участком, инвентаризируют свои садовые и дачные дома в Бюро технической инвентаризации района и получают на эту недвижимость правоуставливающие документы в учреждении юстиции. Это хороший пример для глав других муниципальных образований.

Хочется подчеркнуть одно обстоятельство. Если не иметь правоуставливающих документов на землю и собственность на ней, то где гарантия, что кто-то другой не станет владельцем вашей земли? И тогда вас могут попросить покинуть этот земельный участок вместе со всей вашей недвижимостью.

Возьмем другую собственность - гаражи. Автомобиль, как говорится, теперь не роскошь, а средство передвижения, предмет необходимости. И растут эти гаражи как грибы после дождя. Но инвентаризируются по известной договорке - после дождика в четверг.

Вот вы построили гараж, вам выдали документ, что он принят в эксплуатацию. Указанный документ является основанием для регистрации права собственности в Учреждении юстиции с приложением необходимого пакета документов, в том числе и от БТИ. А при отсутствии надлежащих документов на гараж вас могут ожидать неприятности.. Органы местного самоуправления имеют право отложить гараж на учет в БТИ как бесхозный. По истечении определенного срока орган местного самоуправления может распорядиться им по своему усмотрению. Легко отделается, если за эксплуатацию без оформления документов понесете лишь административную от-

В БТИ есть и дополнительные услуги

КТО ХОТЬ РАЗ сталкивался с куплей или продажей недвижимости, знает, сколько подводных камней существует при оформлении сделки. Масса времени и нервов уходит на поиски подходящего варианта, на проверку юридической «чистоты» квартиры, на сбор необходимых документов и справок. Созданное три года назад Государственное унитарное предприятие «Центр технической инвентаризации Кемеровской области» для удобства населения открыло юридическую службу. Это государственное предприятие объединяет практически все бюро технической инвентаризации (БТИ) городов и районов области. При БТИ работают юристы. БТИ располагают наиболее полным банком данных об объектах недвижимости области и их владельцах. И что тоже важно - именно в БТИ хранятся сведения о том, может ли та или иная квартира быть объектом мены, купли-продажи. Именно в БТИ фиксируют смену их собственников.

Все наши ходждения насчет своей недвижимости начинаются с БТИ, где хранится технический паспорт на нашу собственность. А юридическая служба создана для того, чтобы граждане могли все последующие шаги по решению своей проблемы доверить здешним правовым специалистам и прийти сюда же, в БТИ, за готовым документом. Все остальные ходждения: в РЭУ, налоговую, юстицию, а если нужно - в органы опеки, по судебным инстанциям и т. д., - юридическая служба по доверенности от клиентов берет на себя.

Дополнительно юристы БТИ оказывают правовую помощь по спорным вопросам, принимают участие в приеме граждан, могут оформить исковые заявления в суд, дать квалифицированную консультацию, представлять интересы собственников в суде.

Как видим, граждане могут обращаться в БТИ своих районов и городов для решения многих проблем. ГУП «Центр технической инвентаризации Кемеровской области» заботится, чтобы населению было наиболее удобно решать все возможные вопросы со своей недвижимой собственностью.

Владимир ИВАНОВ.
«Аргументы и факты в Кузбассе»
N 31. 2003 г.

Творчество наших читателей

ЛЕТО 1946 года. Неразлучные друзья, Коля, Вася и Таня, успешно закончили шестой класс школы и ушли на каникулы. Они жили в одном дворе, учились в одной школе, и даже в одном классе. Втроем ходили в кино, в зоопарк, зимой катались на санках с холмов, а летом гуляли по аллеям парка и загорали на берегу речки. Таня подруг не имела, так как считала девичью дружбу рыхлой, неверной и готовой в любую минуту развалиться как карточный домик. Другое

надежный уссурийский тигр, принявший с утра свою восьмикилограммовую норму мяса и теперь мирно спавший, отвернувшись от прохожих. Коля на минуту замешкался. Таня это заметила и спросила: «Ну что, слабо?» Коля твердо знал, что Вася друг надежный, никогда не подведет, вот только почему-то номер клетки перепутал, но это ерунда. Он решительно встал на подмосток клетки № 14, дотянулся и повернул стопор щеколды, отодвинул ее и открыл дверь. Таня побледнела и еле



В средней школе № 3 на днях был закрыт второй сезон летнего оздоровительного лагеря «Дружба». Такое название дали лагерю сами дети, и не случайно: атмосфера здесь царила дружеская. Детям понравилось пребывание в лагере и организованное для них досуг: посещение библиотеки, музея, Дома детского творчества, станции юных натуралистов, дартс-клуба, кинотеатра «Спартак» и т. д. В ДДТ ребятам понравилось петь, танцевать, вышивать, мастерить поделки из бумаги и ткани под руководством грамотных педагогов Дома детского

ТРОИЦА

дело мальчики - они верные, надежные и хорошие защитники. Бабушки-старушки, сидящие во дворе на скамейке, мимо глаз которых ничто не проходит, прошумели им в шутку «святой троицы».

Однажды по просьбе Васиной мамы Колю отпустили в деревню помочь заготовить сено для коровы Васиному дедушке, а заодно поправить здоровье на свежем воздухе и парном молоке. Ночевали мальчишки на сеновале, и Вася узнал, что его приятель ночами не смыкает глаз, так как панически боится мышей. Вася мало того что посмеялся над ним, так по приезде домой рассказал обо всем Тане. Та засияла звонким смехом, а Коля покраснел от смущения.

С этого дня у него в жизни началась черная полоса, потому что Таня то и дело подтрунивала над ним, напоминая про мышек...

У Коли и Тани отцов не было - их мамы в первые дни войны получили похоронки. У Васи отца тоже не было, зато был отчим, который работал в зоопарке - числился у зверей в клетки. Отчим ежедневно брал с собой Васю на работу, чтобы тот не болтался без дела, а приучался к труду, да и работа шла веселее. По его просьбе Колю с Таней таскали в зоопарк бесплатно. Черные дни у Коли продолжались, нервы уже не выдерживали, и как-то вечером он пришел к Васе, чтобы вместе принять какое-нибудь решение и избавиться от насмешек Тани. Вася предложил план. У них в зоопарке сдох тигр. «Шкуру с него сняли. Теперь клетка № 13 пустует. Завтра, как только они с отчимом управляются с работой, Вася затащит шкуру тигра в клетку № 13, оденется в нее, а Коля приведет Таню и продемонстрирует свою храбрость. Для этого войдет к этому «хищнику» в клетку, дернет его за хвост, сядет верхом, а при выходе из клетки даст тигру пинка в зад.

В условленное время Коля привел Таню в зоопарк. Неторопливо прогуливаясь по его дорожкам, проговорил: «Вот ты смеешься надо мной, считаешь трусом, а я тебе сейчас докажу, что это не так, - зайду в клетку к тигру!» - «Ой ли?» - только и произнесла Таня. Они подошли к клетке № 13, но та пустовала. Зато рядом, в клетке за номером 14, лежал огром-

слышно пропищала: «Коля, не надо, а?» Но Коля был в полной уверенности, что в клетке лежит Вася, поэтому без опаски в нее вошел и, как по сценарию, дернул тигра за хвост. Тигр приподнял голову и взглянул на странного посетителя. Коля крикнул ему: «Ну что развалился, бездельник? Вот я на тебе сейчас покатаюсь!» И сел тигру на зад. Это ему не понравилось, он грозно рыкнул и привстал на передние лапы. Таня, бледная, со слезами на глазах, стоя у клетки, взмолилась: «Коленка, миленький, выйди скорей оттуда, ведь он тебя растерзает! Выходи ради бога! Я знаю, что ты храбрый, а я, дура, над тобой смеялась, больше этого не будет, выйди!» Коля увидел из клетки ее страдальческое лицо и решил

больше не испытывать ее терпения, ведь такой он ее никогда не видел. Вот поэтому без промедления приступил к третьему действию сценария. У клетки между тем стали собираться посетители. А Коля, удивляясь тому, как здорово Вася подражает звериному рику, на прощание дал тигру пинка под зад. Тигр это возмутило еще больше, он резко вскочил, повернулся головой к мальчику и со страшным риком кинулся на него. Но Коля, стоя на подмостке, уже поворачивал стопор щеколды на запор. «Какая прыть у этого Васи, - подумал он.

- Я бы так резко, да еще в шоке,

никогда не сумел прыгнуть. А

рычал-то как! Артист, да и только.

На тигриный риц прибежал хромоногий смотритель. Зверь ходил по клетке и недовольно рычал. А Таня, обняв Колю за шею, от счастья всхлипывала. Смотритель закричал на Колю: «Ах ты, мерзавец! Тебе кто позволил открывать клетку и входить в нее? Ведь это же хищник, а вдруг бы он тебя разорвал?» - «Да какой это хищник? Вот я войду сейчас к нему да на даю линков, чтобы не рычал и не кидался на людей!»

Смотритель покрутил указательным пальцем у виска, вытащил из кармана навесной замок, закрыл на него щеколду и удалился. Таня уговорила героя Колю уйти домой. Они сделали несколько шагов к выходу и увидели Васю, который показался из-за угловой клетки ишел им навстречу, волоча на себе тигровую шкуру...

А. ГЛУХОВ.

С благодарностью и уважением

С летним отдыхом детей очень часто возникают проблемы из-за разного рода причин. Но люди, думающие о нашем будущем, уже сейчас находят возможность позаботиться о подрастающем поколении.

Хочется выразить огромную благодарность директору филиала № 15 КРОСФСС Надежде Ивановне Погошиной, главному бухгалтеру ККХиБ Раисе Григорьевне Рытовой и бухгалтеру ККХиБ Оксане Геннадьевне Васютенко за заботу о наших детях-двойняшках. Благодаря этим милым женщинам они получили возможность отдохнуть в санатории «Тимурочек», находящемся на Обском море. Хотелось бы, чтобы в нашем городе было побольше таких отзывчивых и добрых людей, успешно решающих проблему оздоровления и летнего отдыха наших детей.

С благодарностью и уважением семья ЖИГАЛОВЫХ.

Отдохнули!

творчества - руководителей кружков и объединений.

Невозможно не упомянуть о начальнике лагеря Н. Н. Джайнаковой, о воспитателях В. И. Машкиной и Л. А. Былинкиной, которые с улыбкой встречали и провожали детей, планировали и проводили разнообразные конкурсы, спартакиады, подвижные игры на свежем воздухе. Дети с интересом участвовали в играх и тренингах, которые проводила педагог-психолог С. В. Адамец. Они были рады вкусному питанию, которое организовали повара школы, вниманию медика к состоянию их здоровья.

Спасибо всем, кто позаботился о наших детях!

Т. ЛЕБЕДЕВА.

Нам - 70 лет!

ОДНАЖДЫ, девять лет назад, в редакцию пришла элегантная, красивая женщина и представилась:

- Инспектор по пропаганде Осинниковского отделения ГАИ. С тех пор Е. А. Севостьянова является внештатным сотрудником нашей газеты, причем одним из наиболее оперативных. Достаточно сотруднику редакции только заинтриговать о том, что требуется какая-то информация, - тут же последует:

- К которому часу нужен ответ?

И нужно отметить,

что за годы

нашего сотрудничества она ни

разу не подвела,

не нарушила

обещания, не

сорвала намеченную встречу.

А встречаться нам

приходилось довольно

часто. Мне не

раз случалось

бывать с ней в

рейдах. Причем

чаще инициатива

исходила от

нее. То она приглашала понаблюдать за

безобразным по-

ведением води-

телей в момент

их задержания,

то просила оли-

сать хаотичное

движение пе-

шеходов на

проезжей части,

то наставила

на репортаже о

детских шалос-

тях на дороге. А

ведь сотрудниче-

ство со СМИ -

это только часть

ее работы.

Больше време-

ни и сил инспек-

тору по про-

лаганде прихо-

дится уделять

вопросам

юных участни-

ков движения.

Вместе с педа-

гогами она про-

водит беседы со

школьниками по

правилам до-

рожного движе-

ния, организует

различные конку-

рсы, например рисунок,

сочинений, агитбригад.

К тому же требуется не просто раз

поведать како-

муто классу о

правилах, а делать это

постоянно и

каждый раз выбирать

новый способ общения,

иначе детям будет просто неинтересно. А заин-

тересовать современную

ребятину, несложно.

К младшим и старшим

школьникам требуется осо-

бый подход. Для любознательных

малышей она

готовит занятия в

игровой форме,

и дети с удо-

вольствием участвуют.

Сложнее работать со стар-

шкаклассниками. И чтобы каждого из них органи-

зововать, заставить задуматься,

Елена Анатольев-

на вспомнила

старые

сказки, которые

она рассказывала

ребятам.

Помогает в этом

ее музыкальное

и педагогическое

образование.

Это послужило

основой успехов.

Неоднократно оцинковская команда, подго-

тавленная Е. Севостьяновой, занимала призовые

места на областных

конкурсах по

безопасности

движения

и получала

призы.

Итак, Елена Анатольев-

на заслужила

заслуженное

награждение.</p

Главы из книги губернатора

Кемеровской области

А. Г. Тулеева

"КУЗБАСС, СИБИРЬ, РОССИЯ..." НЕЗАЖИВАЮЩАЯ РАНА РОССИИ

(Продолжение. Начало в №№ 19, 20, 22, 24, 30, 31, 46, 48, 51, 55, 56, 58, 59, 61, 64, 67, 69, 74, 76, 81, 84, 87, 88, 90).

Это еще одно подтверждение верности профессиональному братству наших милиционеров. Страшно, что каждый год добавляет новые строчки в списки имен, которые золотыми буквами теперь уже навечно вписаны в нашу историю. Невольно вспомнилось мне стихотворение российского поэта Михаила Львова:

Чтобы стать Мужчиной, -
мало им родиться,
Как стать железом, - мало быть
рудой.
Ты должен переплавиться,
разбиться,
И, как руда, пожертвовать
собой.
Готовность к смерти - тоже
весь оружье,
Иты его однажды примени.
Мужчины умирают, если
нужно,

И потому живут в веках они.
Мы стараемся в меру наших возможностей смягчить боль утраты, поддержать семьи, потерявшие своих родных в Чечне. Родителям и вдовам погибших в обязательном порядке выдаем единовременные пособия в размере 5 - 10 тысяч рублей. При необходимости улучшаем жилищные условия. Члены семей получают возможность за счет областного бюджета поправить свое здоровье. С 2002 года матерям погибших в горячих точках военнослужащих и сотрудников МВД мы выплачиваем нашу кузбасскую пенсию в размере одной тысячи рублей ежемесячно, пожизненно.

Кстати, мы помогаем не только нашим ребятам, командированным в Чечню. Уже пятый год область шефствует над подводной лодкой «Кузбасс», которая дислоцируется на военно-морской базе в Петропавловске-Камчатском. За это время на «Кузбассе» послужили более 20 наших земляков. Недавно на средства, перечисленные новокузнецкой мэрией, для экипажа куплен целый микроавтобус. В июне 2002 года к нам приезжал отдохнуть капитан атомной подводки «Кузбасс» Сергей Федорович Захарченко. Здесь живут его родственники. Здесь же он отметил свой 42-й день рождения. Мы передали ему и всей команде лодки 20-тонный контейнер подарков. Там и бытовая техника, и компьютеры, и картины. Надеюсь, что все это облегчит ребятам их напряженную службу, поможет создать

нормальные условия для отдыха.

С 2001 года шефство над семьями погибших стали брать на себя и кузбасские предприятия. Так, холдинг «Кузбассразрезуголь» ежемесячно выплачивает денежное пособие в размере шахтерской заработной платы семьям, где остались несовершеннолетние дети.

Никогда не перестану удивляться житейской мудрости наших земляков, которые хорошо понимают, что простые люди Чечни и куча бандитов - не одно и то же. Война - это всегда страдания и горе ни в чем не повинных мирных жителей - женщин, детей, старииков. Сегодня большинство чеченцев - это беспомощный, растерзанный и оскорблений народ, лишенный возможности зарабатывать на жизнь. Разве можно к этому оставаться равнодушным?

Кузбасс уже четвертый год шефствует над Гудермесским районом Чечни и городом Гудермесом. А началось все зимой 1999 года с телефонного звонка в Кемерово главы Гудермесского района Малики Газимиевой. Она напрямую обратилась ко мне с просьбой помочь району углем. Город и села разрушены, на дворе зима, а топить нечем... Шахтеры на просьбу отклинулись, и первый состав с углем ушел в Гудермес уже через два дня. Неоднократно в Гудермес выезжали делегации администрации Кемеровской области, а также представители общественных организаций. Каждый раз в качестве гуманитарного груза в район доставлялось оборудование и лекарства для больниц, строительные материалы, продукты. Кстати, я еще в феврале 2000 года обратился к своим коллегам - губернаторам других регионов - с призывом, чтобы каждый регион, каждая область взяла шефство над тем или иным районом Чечни. Считаю, что поднимать республику из руин надо всем вместе. Иными словами, нефть добывать восстанавливать с помощью нефтяников Тюмени. Отстраивать Грозный - совместно с москвичами. Коммунальное хозяйство налаживать при участии Кузбасса. Сельское хозяйство - поднимать с соседями из Ставрополя и Краснодарского края. Такая адресная помощь, как говорится, из рук в руки, - это ведь еще и огромная моральная поддержка, которая так нужна сегодня чеченскому народу, чтобы пережить постигшую его беду.

(Продолжение следует).

ЛИХАЧЕСТВО – ЗАЛОГ ТРАГЕДИИ

За семь месяцев текущего года в нашем городе произошло 36 дорожно-транспортных происшествий, в которых 4 человека погибли и 43 получили травмы. Самое большое количество происшествий - это наезд на пешехода (16 случаев), в результате

которых 4 человека погибли и 13 травмированы. Кроме того, совершили 3 наезда на велосипедистов. Самой аварийной улицей по-прежнему остается улица Победы, а также автодорога в пос. Малиновка.

В июле в статистике дорожных

происшествий отличились водители не только авто-, но и мототранспорта. Ими совершило пять опрокидываний транспортных средств, трое нарушителей не имели водительского удостоверения.

Всего за летние месяцы по вине водителей произошло 21 ДТП. Основная причина дорожных трагедий - превышение скоростного режима.

А. АЛЕКСАНДРОВ,
нач. РЭП ОГИБДД.

ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА.

Тел. агента по рекламе 5-31-78

Кузбассугольбанк - Банковская группа «Уралсиб»

Кредитование физических лиц

Кузбассугольбанк предоставит вам кредит на приобретение, строительство и реконструкцию объектов недвижимости, покупку автотранспорта, гаража, дорогостоящих предметов домашнего обихода, туристической или санаторной путевки, на обучение и т. д. Кредит предоставляется в рублях или в иностранной валюте на срок от 1 до 3 лет, на покупку недвижимости до 5 лет. **Максимальный размер кредита** определяется на основании оценки уровня доходов заемщика, предоставленного им обеспечения возврата кредита, благонадежности заемщика. Ваши доходы могут быть меньше платежей, которые необходимо производить в погашение кредита, при условии предоставления ликвидного обеспечения возврата кредита. Обязательным условием выдачи кредита является предоставление вами обеспечения возврата кредита и уплаты процентов. **В качестве обеспечения** могут рассматриваться поручительства физических или юридических лиц, залог имущества, ценных бумаг.

Недавно Кузбассугольбанк ввел новую услугу экспресс-кредитования. Теперь в банке за один день можно получить целевой кредит на приобретение товаров длительного пользования, бытовой техники, компьютеров и т. д. (кроме автомобилей) и оплату туристических, медицинских и других услуг.

Экспресс-кредитование частных клиентов

Теперь можно не задумываться о том, что желаемую покупку можно осуществить, лишь накопив достаточное количество денежных средств. Услуга экспресс-кредитования позволяет приобрести товары длительного пользования или оплатить услуги в организациях в кредит, первоначально оплатив 20% стоимости. Кредиты предоставляются на сумму от 5000 до 50000 рублей с рассрочкой оплаты до 12 месяцев и оформляются за один день. Преимуществами данного вида кре-

дитования являются оперативность и упрощенная процедура предоставления кредита. Кредит на покупку оформляется за 1 рабочий день с минимально необходимым первичным документов и предоставляется без залога и поручительства.

Для получения кредита необходимо:
• быть гражданином РФ и иметь постоянное место жительства в городе, в котором расположен офис Кузбассугольбанка, предлагающий услугу экспресс-кредитования;

• иметь постоянное место работы и стабильные доходы на последнем рабочем месте не менее 6 месяцев.

Кредит предоставляется на покупку товаров длительного пользования в организациях - партнерах банка:

- АОО «Весна» (универмаг г. Осинники) - мягкая, корпусная и др. мебель;
- ЧП Карташов В. М. (торговый дом «Южный» г. Осинники) - компьютеры и комплектующие;
- ООО «Виктория» (ул. Ефимова, 9а, здание «Осинникишахтстрой») - ремонт квартир;
- ООО «Бюро путешествий и экскурсий» (ул. Кирова, 66);
- ЧП Простокишин А. И. (ул. Революции, 13) - бытовая техника;
- ОАО "Спутник" - мягкая, корпусная и др. мебель;
- ООО «Остел» (ул. Победы, 21) - сотовые телефоны;
- ЧП Проценко (ул. Победы, 32, маг. «Пакеты») - сотовые телефоны;
- ООО «ТВ Плюс» (ул. Победы, 54) - компьютеры;
- ООО «Ритм» (ул. Победы, 18) - сотовые телефоны.

По всем возникшим вопросам вы можете обратиться по адресам:

• г. Осинники, ул. Революции, 2, тел. 5-36-26 (отдел кредитования), 5-48-05 (обслуживание пластиковых карт);

• г. Калтан, пр. Мира, 65а, тел. 3-29-69.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Мет. рамы с резиновым уплотнителем. **Пенсионерам скидки до 20%.** Тел. 8-903-908-1174, 8-905-961-5414. Св-во 11681 ПНКЦ от 14.02.02 г.

ТРЕБУЕТСЯ диспетчер для работы на дому, телефон обязателен.

ПРОДАЕМ

3-КОМН. квартиру, 2/3 кирп. дома (р-н к/т «Спартак»). Тел. 5-47-50.

ДОМ в Кандалепе. Обр.: ул. Иркутская, 4, после 17.00, или по тел. в Новокузнецке: (8-23) 61-58-09, 61-12-54, 799-416.

ГАЗ-31029 1993 г. на запчасти; **СРУБ** 4х6 из бруса. Обр.: п. Малиновка, ул. Линейная, 1.

2-КОМН. кв-ру 2/2. Тел. 5-23-27.

ЖИЛОЙ дом общ. пл. 32 кв. м с земельным участком 18,5 сотки. Недорого. Можно подачу (р-н кл. «Октябрь»). Обр. по тел. 5-26-50.

ПРЕДЛАГАЕМ надомную работу. Лицензия. Обр.: 630060, г. Новосибирск-60, а/я 284.

СДАЕМ

2-комн. квартиру. Тел.: 4-34-91 в раб. время, 4-09-78 после 18.00. **СНИМУ**

КВАРТИРУ. Тел. 8-903-945-72-15.

МЕНЯЕМ

3-КОМН. кв-ру в п. Малиновка на частный дом в пп. Малиновка, Сарбала, Постоянный, или **ПРОДАМ**. Обр.: п. Малиновка, ул. Угольная, 1-80, или по тел. 76-5-93 вечером.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение участника ВОВ на имя **Мякина Николая Павловича** считать недействительным.

Друзья и близкие выражают глубокое соболезнование семьям Боковых и Курбатовых по поводу смерти их отца

БОКОВА Петра Георгиевича.

9 августа возле подъезда дома № 28 (кв. 4) по ул. 50 лет Октября потерпел сибирский пушистый кот. У кота аллергия, часто болеет, семье дорог как память о близком человеке. **Просьба вернуть за хорошее вознаграждение.** Тел. 4-51-07.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективу МУП ТВК и лично В. А. Балвинову, Т. Н. Калинину, Н. В. Леонгардт, С. Н. Синице, а также всем близким, соседям за организацию и проведение похорон Магерова Анатолия Ивановича.

Жена, дети, друзья.

Соседи и друзья выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти

МУССА Валентина Андреевича. Мы разделяем постигшее вас горе и скорбим вместе с вами.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. во р. № ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам, воскресеньям. Адрес: 652810, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 6033. Тираж 5702 экз. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.